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Водночас включеність у польське освітнє середовище  змогу здобути цінний 

досвід, зокрема у сфері міжособистісних стосунків, форм і методів викладання. 

Попри труднощі, більшість педагогів виявили високу адаптивність, 

активно вивчаючи мову, проходячи курси та шукаючи шляхи інтеграції. 

Дослідження, що лягло в основу цих висновків, є першим етапом ширшого 

проєкту, який надалі охоплюватиме глибший якісний аналіз і розширення 

вибірки з урахуванням професійних особливостей освітян. 
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Динаміка змін в освітній системі (цифровізація, інтеграція з 

європейськими стандартами, інтернаціоналізація, міжнародні програми й 

проєкти тощо) відкриває нові можливості для професійного зростання науково-

педагогічних працівників ЗВО та їхньої участі в транскультурних освітніх 

ініціативах. Водночас ці процеси призводять до перевантаження і професійного 

вигорання, особливо в умовах воєнного стану. Це вимагає додаткових 

психологічних ресурсів, формує потребу в системному супроводі адаптації 

науково-педагогічних працівників ЗВО до нових умов. У цьому контексті 

актуальним постає питання психологічного супроводу як інструменту підтримки 

й забезпечення балансу між професійним навантаженням, самоідентифікацією та 

розвитком психологічної компетентності науково-педагогічних працівників 

ЗВО. 

Аналіз наукових джерел засвідчує, що психологічний супровід охоплює 

адаптаційно-консультативні, діагностичні й тренінгові технології [1; 2]. Зокрема, 

це адаптаційно-консультативна допомога при зміні ролі й робочих обставин; 

діагностика професійного навантаження та ризиків вигорання; тренінгові 

програми розвитку емоційного інтелекту, управління стресом, конфліктами, 

кризами; кризове консультування у випадках адаптаційного стресу або 

вигорання. У корпоративних програмах і програмах підвищення кваліфікації 

науково-педагогічних працівників ЗВО також використовуються практики 

фасилітації, коучингу, групової терапії; розробляються політики й протоколи 

психологічної підтримки: конфіденційність, попередження професійного стресу, 

кризове консультування. Спеціальні соціально-психологічні структурні 

підрозділи працюють над створенням безпечного середовища в ЗВО [3; 4].  

Слід зазначити, що важливого значення набуває інтеграція досвіду ЄС у 

системи підтримки науково-педагогічних працівників ЗВО. Європейські 

університети дедалі більше інтегрують психологічну підтримку викладачів у 

процесі їхнього професійного розвитку з метою збереження ментального 

здоров’я та підтримання академічної етики. Аналіз систем психологічного 
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супроводу в європейських університетах (Німеччини, Фінляндії, Нідерландів) 

показує ефективність таких структурних моделей: онлайн-ресурси з 

психологічної підтримки, інтеграція практик роботи з групами викладачів у 

межах академічної підготовки, студентські й викладацькі сервіси емоційного 

добробуту та ін. [5].  

У багатьох університетах ЄС діють центри ментального здоров’я, які 

обслуговують студентів і викладачів. Наприклад, Vivantes у Берліні пропонує 

транскультурну психіатричну підтримку [6]. Німецький проєкт Malteser PSU 

UKR 22 у співпраці з Інститутом психології НАПН України успішно реалізує 

трирівневу модель психологічної підтримки українських викладачів, які 

перебувають у Німеччині [7]. Він охоплює групову терапію, арттерапію, 

індивідуальні консультації та психоедукацію. Університети ЄС задіюють 

цифрові платформи підтримки: онлайн-консультації, чати, мобільні додатки. 

Зокрема це такі онлайн-платформи, як Krisenchat Ukrainian (чат-підтримка для 

молоді та освітян), Ipso-care (онлайн-консультації українською мовою),  

WeMayHelp (міжнародна платформа психологів і коучів та ін. [8].  

У Фінляндії та Нідерландах психологічна підтримка є частиною тренінгів 

для викладачів, зокрема у сфері емоційної компетентності, кризового реагування 

та фасилітації. Так, наприклад, фінська система ступеневої допомоги Terapiat 

etulinjaan надає можливість викладачам звертатися за підтримкою без діагнозу, 

пропонує різні види допомоги, починаючи з самодопомоги та онлайн-ресурсів і 

завершуючи короткотерміновою терапією. Держава компенсує частину витрат 

через систему KELA [9]. Нідерландська програма Empatia надає психологічну 

допомогу українським викладачам та студентам, які перебувають у Нідерландах, 

рідною мовою. У межах цієї програми передбачена кризова підтримка, 

профілактика вигорання та інтеграція у нове академічне середовище. Товариство 

українців у Фінляндії спільно з Väestöliitto організувало walk-in консультації для 

освітян і волонтерів. Психологи з України працюють у місцевих установах, 

забезпечуючи культурно чутливу терапію [10].  

Цей досвід є цінним для українських ЗВО, які перебувають зараз у процесі 
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євроінтеграції. Впровадження адаптованих елементів такого досвіду в Україні 

сприятиме створенню інтегрованого психолого-педагогічного середовища. 

Таким чином, в умовах євроінтеграції психологічний супровід є 

необхідною складовою трансформаційного процесу. Він допомагає підтримати 

саморефлексію викладача, підвищити його здатність працювати в 

мультикультурному контексті, перетворюючи виклики на точки зростання, а 

психологічна підтримка стає засобом збереження викладацької ефективності, 

життєстійкості та професійної ідентичності в новій європейській реальності.  
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